



2015年中央首轮巡视26家央企名单曝光

中共中央政治局常委、中央纪委书记、中央巡视工作领导小组组长王岐山11日出席中央巡视工作动员部署会并讲话。会议传达了习近平总书记关于巡视工作的重要指示精神。王岐山强调,要以习近平总书记系列重要讲话为思想武器,落实中央纪委五次全会工作部署,坚持全面从严治党,聚焦问题、突出重点、创新方式,让巡视利剑高悬、震慑常在。

会议指出,中央决定今年完成对中管国有重要骨干企业和金融企业巡视全覆盖。2015年第一轮巡视要紧紧围绕全面从严治党,聚焦突出问题、创新方式方法,实行“一托二”:每轮一个组巡视两家,13个组同类同步安排、分批集中

汇报。要专注目标,盯住重点人、重点事、重点问题,机动灵活、闻风而动,提高发现问题的精准度。

经中央批准,2015年中央第一轮巡视将对中国核工业集团公司、中国核工业建设集团公司、中国石油天然气集团公司、中国海洋石油总公司、国家开发投资公司、中国东方电气集团有限公司、中国电子科技集团公司、中国电子信息产业集团公司、中国电力投资集团公司、国家核电技术有限公司、中国中化集团公司、中国五矿集团公司、中国华能集团公司、中国建筑工程总公司、国家电网公司、中国南方电网有限责任公司、中国船舶重工集团公司、中国远洋运输(集团)总公司、中国机械工业集团有限公司、中国通用技术(集团)控股有限责任公司、中国大唐集团公司、中国国电集团公司、中国电信集团公司、中国移动通信集团公司、宝钢集团公司等26家央企进行专项巡视。

据新华社

罕见使用“吃里扒外”,常常见“链条式”腐败 中央巡视组带火的那些词

2月10日晚,中纪委网站连续发布全国工商联、文化部、南航集团和环保部四家单位的巡视反馈情况。至此,2014年中央巡视组第三轮专项巡视13家单位反馈情况已全部公布。如果将常规巡视比作战争中的常规武器,专项巡视就是定点打击的精准制导导弹,瞄准重点人、重点领域、重点问题。

观察13份“巡视清单”,利益输送成为国企通病,“三公”浪费、“四风”问题有禁不止,违规用人“顽疾”难除……巡视中的诸多新词与旧词,被专项巡视精准揭露。

据新华社

问题1 首用“吃里扒外”罕见表述,揭开利益输送暗道

从中央巡视组专项巡视的反馈情况来看,国企输送贪腐利益的“暗道”丛生。其表现形式主要有:

通过关联交易,纵容支持老乡、亲戚或其他关系人在自己管辖范围内承揽项目或开办企业谋利。这在中国海运、环保部、中船集团等单位普遍存在。在中国海运表现得最为严重,中央巡视组指出,中国海运一些领导人员及亲友,“有的开办私人公司,依托中国海运经营同类业务,面上干工作,底

下揽私活,吃里扒外”;

在经营销售等环节结成利益同盟,在神华集团表现为“暴利工程”,在中国联通则表现为权钱交易、权色交易;

另外,还有以企业改革、市场开拓等名义,通过向个别高级领导干部亲属输送利益,换取个人仕途晋升;在子女留学或就业等方面接受供应商利益输送;收受客户所送有价证券、贵重礼品,或接受供应商安排打高尔夫球、外出旅游等。

问题2 个别领导用公款打高尔夫球,顶风违反八项规定

对于八项规定执行情况,多个巡视点都被指出存在顶风违纪。如东风汽车,“‘四风’整改不力,顶风违纪问题突出,存在公款吃喝、公车私用、公款购买赠送购物卡等违反中央八项规定精神等问题”;在南航集团,“公款吃喝时有发生,公款打高尔夫球问题屡禁不止。”在

中国海运,巡视组更是点名有个别领导人员“顶风违反八项规定,公款打高尔夫球,违规购买购物卡等”。

如此这些在高压反腐下仍不收敛不收手的,正是专项巡视的重点。点明问题,对症下药,就是要让那些还想继续顶风违纪的人望而生畏。

问题3 “退而不休”“跑官要官”等用人不公成“通病”

在13张问题清单中,选人用人方面存在的问题表现仍较为集中。13家巡视单位中,有10家存在此类问题:选人用人的问题表现最为突出的是,领导干部选拔任用不规范、不严格的问题,包括南航、文化部、中科协在内的6家单位被“点名”。此外,南航集团、中国联通、华电集团和东风汽车则均被点名存在干部“带病提拔”问题,其中,华

电集团的问题还包括“跑官要官、买官卖官”。

还有部分单位的个别问题被指出,如全国工商联“对直属单位选人用人疏于监管,干部人事档案管理混乱”;中国国际广播电台“个别部门干部调整变动过于频繁,少部分干部违规破格提拔,一些领导干部违规在企业兼职”;文化部存在“干部‘退而不休’”的问题。

问题4 干部玩风较盛,“两个责任”落实不到位无一幸免

在13家单位中,没有一家在“落实两个责任不到位”的问题上幸免。东风集团、华电集团、南航集团和全国工商联的党委纪委(党组纪检组)存在着纪委对举报违反八项规定精神的问题没及时查处,查处不严,对案件处理偏软、偏轻的问题。

从措辞上看,“两个责任”落实不到位的严重程度分别是文化部——“内部管理不严,干部玩风较

盛”;神华集团——“部分纪检监察机构监督责任严重缺失”;环保部——“多数部属单位未配备纪检干部,组织保障缺失”。

在这13张巡视清单中,还有一句共同的“结束语”:“巡视组收到反映一些领导人员问题线索,已按有关规定转中央纪委、中央组织部及有关部门处理”。这意味着继去年的国企反腐之后,今年央企将掀起更为强劲的反腐风暴。



出处:(中国海运)一些领导人员有的开办私人公司,依托中国海运经营同类业务,面上干工作,底下揽私活,吃里扒外。

“链条式”腐败

出处:(神华集团)较长时间内神华集团煤炭灭火工程管理混乱,灭火工程成为少数人的“暴利工程”,形成“链条式”腐败。

“思想退坡”

出处:(神华集团)一些党组织不同程度存在放松管理,放任管理,放纵甚至放弃管理,党员干部政治意识淡薄,思想退坡。

“靠山吃山”“靠船吃船”

出处:(东风公司)部分领导干部的亲属违规经商办企业、与东风公司存在关联交易,“靠山吃山”问题突出。(中国海运)一些领导人员及亲友和特定关系人围绕航运业务开办关联公司进行利益输送,“靠船吃船”问题突出。

“玩风较盛”

出处:(文化部)“两个责任”落实不到位,内部管理不严,干部玩风较盛。(广西)一些领导干部玩风甚重,公职人员酗酒肇事影响恶劣。

“一家两制”

出处:(浙江省)一些领导干部插手土地出让、工程建设、房地产开发问题反映集中,领导干部“一家两制”、利益输送出现新的表现形式,手段隐蔽。(注:“一家两制”主要指官员家庭中一方在党政机关就职,另一方则经商、办企,工作类别处于“体制外”。)

“打干亲”

出处:(四川省)一些干部通过“打干亲”“打礼”等方式拉关系。(注:“打干亲”,也就是“认干亲”。)

●反腐通报

广西交通厅原厅长黄华宽被开除党籍取消退休待遇

记者11日从广西壮族自治区纪律检查委员会获悉,日前,经广西壮族自治区党委同意,自治区纪律检查委员会对自治区交通运输厅原党组书记、厅长黄华宽严重违纪违法问题进行了立案审查。

经查,黄华宽利用职务上的便利,收受巨额贿赂,为他人谋取利益。黄华宽的上述行为已经构成严重违纪违法,并涉嫌犯罪。依据《中国共产党纪律处分条例》《行政机关公务员处分条例》的有关规定,经自治区纪委审议并报自治区党委批准,决定给予黄华宽开除党籍处分,并取消其退休待遇,将其涉嫌犯罪问题及线索移送司法机关依法处理。

据新华社

安徽广播电视台副台长赵红梅涉嫌受贿被查

记者从安徽省检察院获悉,安徽广播电视台副台长赵红梅因涉嫌受贿罪于2月9日被立案侦查并采取强制措施。至此,安徽广播电视台系列贪腐案持续发酵,已有包括原台长、副台长在内的6名中高层干部落马。

公开资料显示,赵红梅生于1971年,历任安徽人民广播电台新闻部记者,安徽省委宣传部新闻出版处处长、安徽电视台分党组书记、台长等。2010年12月任新组建的安徽广播电视台党委成员、副台长(副厅级),分管电视工作。

近期,安徽广播电视台已有原台长张苏洲、副台长赵红梅、电视序列总编室原主任肖融、服务中心原主任宋晓峰、办公室原副主任程朝阳、广告中心原主任王茂盛6人因涉嫌贪腐落马,贪腐行为涉及电视剧采购、广告投放、工程建设、服装采购、旅游业务承办等领域。

据新华社

四川资阳市人大常委会原主任罗勤宏被逮捕

记者11日从四川省巴中市人民检察院网站获悉,2015年2月5日,经四川省人民检察院批准,巴中市人民检察院依法对涉嫌受贿的资阳市人大常委会原主任、党组书记罗勤宏执行逮捕。

2014年以来,资阳市原副市长赵涌涛、原市长邓全忠、市人大常委会原主任罗勤宏、原市委书记李佳先后被调查。

据新华社

制图
李荣荣